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合同会社の活用の仕方 

 

会社法の改正で、合同会社ができてから10年以上が経過しました。 
制度開始当初は、一般になじみがないため、信用力が劣るイメージがありましたが、 
最近は、知名度も上がり、活用の仕方も広がってきているようです。 
合同会社は、株式会社のように経営と資本（出資）が分かれていません。 
お金を出した人（出資者）を「社員」と呼び、出資者が経営も行います。 
そのため、意思決定機関が分離されている株式会社よりも組織がシンプルで、設立や運営に必要な手続きについても
簡素に設計されています。 
【諸費用の削減】 
株式会社を設立する際は、定款を作成して、公証役場で認証を受ける必要がありますが、合同会社では、定款の認
証が不要なため、この手数料（約５万円）が不要となります。また、登録免許税も株式会社では、最低１５万円か
かるところ６万円（下限）で済むため、司法書士や行政書士に頼んだとしても、法人設立費用は、手数料込みで株
式会社の半額以下（10万円前後）で足ります。 
また、合同会社は、「社員」の任期がないため、株式会社の役員改選（重任）時にかかる登記手続きが不要で、ま
た、決算公告の必要もないので、その費用もかかりません。 
このほか、合同会社では、増資の際に、資本金に組み入れる額は自由に決められることから、増資する金額の全額を
資本剰余金にすれば、増資の際に登記をしなくて済みます。 
【分配の自由など】 
こうした諸費用の軽減のほかに、分配の自由という面も株式会社とは大きく異なります。株式会社では、稼いだ儲け
は、基本的に株式の数に応じて、各株主に配分されますが、合同会社では、社員間で決めた比率で分配することがき
ます。会社への貢献度などを考慮して、100万円出資した社員と1万円しか出資していない社員が同額の配当を受け
ることも可能です。 
 
さらに、合同会社の社員には、個人だけでなく、株式会社などの法人もなることができるので、 
優れた技術力をもつ研究施設や、豊富な資金力がある法人を社員とすることで、それぞれの 
強みを出し合う形をとることができます。 
もちろん、個人・法人を問わず、有限責任であるため、仮に会社が倒産しても、 
出資額以上の責任はありません。 
合同会社は総社員の同意により株式会社へ変更することができます。そのため、 
最初は使い勝手の良い合同会社として事業を進め、規模拡大が必要になったときに、 
株式会社化することができます。 
 

10 月の第二月曜日は「体育の日」です。体育の日は、スポーツに親しみ、健康な心身をつちかうことを趣旨としています。スポーツ
の語源は、荷を担わない、働かないを意味するラテン語「デポルターレ」が、転じて、非日常的な遊び、楽しみを意味するようになっ
たといいます。スポーツは、元々は広く「楽しいこと」を意味していたそうで、子供のころは、体を動かすことそのものが気持ち良く、楽
しいことでしたが、大人になると動かないことが快適になったりして、運動不足になりがちです。少しでも、体を動かすきっかけになると
良いですね。 
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【契約書に貼った収入印紙は、契約を解消して
も、還付されません】 

収入印紙の還付を受けられるのは、誤って過大に印
紙を貼り付けた時や、課税対象ではない文書に貼った
時、損傷などが理由で印紙が使えなくなった時に限ら
れます。いったん、契約が成立した際に文書に貼られた
印紙は、解約になったとしても、還付は受けられませ
ん。 
印紙の還付を受ける際は、税務署に「印紙税過誤納
確認申請書」と還付請求の対象となる文書を提出し
ます。対象となる文書を作成した日から５年以内に還
付請求することが、条件となっています。 

【特定の人だけを対象にした高額な健康診断の
費用は、会社の損金にできません。】 

社員が受ける健康診断は通常のもので、役員だけ高
額な人間ドックを受診すると、その人間ドックの費用
は、役員への報酬とみなされ、損金への算入ができま
せん。 
特定の人だけを対象にしていると、その人に特別な経
済的利益が発生するので、税務上は報酬を受けた時
と同じ扱いになります。 
しかし、一定年齢以上の 
希望者は全て人間ドックを受ける 
ことができる制度であれば、 
対象者を恣意的に選んでいる 
わけではなく、平等といえるので、 
費用を福利厚生費として損金にできます。 

Ｑ.近所の人だけが利用する私道の相続時の評価方法
はどうなりますか？ 

近所の人だけが利用する私道の相続税の評価額は、原則とし
て、その私道を宅地であると仮定して算出した評価額の３０％
です。さらに相続人が被相続人と同居していた親族であるなど「小
規模宅地の特例」の適用条件を満たせば、宅地と併せて最大
330 ㎡までの面積の評価額を８割減らすことが可能です。 
私道の評価額を７割減らせる理由は、近所の人も利用するな
ど、土地の利用の自由度が制限されるためです。そのため、敷地
に接している私道を家の所有者だけが使っている場合、小規模
宅地の特例は適用できますが、評価額を３０％に下げることは
できません。 
逆に、通り抜けることが可能で不特定多数の人が利用する私道
や、通り抜けられなくても、奥に公民館やバスの停留所などがあ
り、不特定多数が利用する私道は、公共的なもので、土地利用
の自由度が低いとみなされ、相続税の課税対象にはなりません。 
 
Ｑ.娘の新婚旅行に 600 万円をプレゼントしました。贈
与税はかかりますか？ 

税負担をなるべく抑えながら次世代に資産移転する方法とし
て、様々な用途に応じた贈与税の非課税特例の活用がありま
す。教育資金やマイホーム取得資金、結婚育児資金などがあ
りますが、それぞれ非課税と認められるための要件が細かく設定
されているので、気を付けましょう。 
贈与した費用が結婚式費用であれば、一般的に式は本人たち
だけでなく親のためでもあると考えられるため、贈与税の対象とは
なりません。しかし、新婚旅行代は特例の対象になっていないた
め、贈与税の対象となります。今年に行った金銭の授受が贈与
税の対象になるかどうか、年内のうちに確認しておきましょう。 

 優経税理士法人    

（経済産業省認定）経営革新等支援機関 
〒162-0825 東京都新宿区神楽坂 6-48 TOMOS 神楽坂 4 階 

TEL03-5206-7457  FAX03-5206-7458 

ukz@uk-g.co.jp http://www.uk-g.co.jp 

 

「相続・贈与のＱ＆Ａ」 

いつでもお気軽に 

お問い合わせください。 

スタッフ一同、心よりお待

ちしております。 

 

10 月の運勢 

 

おひつじ座 

直感を信じて行動し
てみると運気がアッ
プします。時間制限
などある場合にも、
即行動に。 

 

おうし座 

自分の才能を発
揮できる月にな
りそうです。今ま
でと違うものに
挑戦してみて。 

 

  
 

おとめ座 

地域密着型の小さ
なショップで、お得
なお買い物ができ
そうです。近所を散
歩して、センスの良
いお店を探して。 

 

さそり座 

困ったことがあ
れば、悩まず周
りの人に相談し
てみて。すぐに
解決します。 

 

  
 

 

いて座 

今まで、貸したま
ま忘れていたお
金や物が、数年ぶ
りに、返ってきそ
うです。  

てんびん座 

今月は華やかな
場所に積極的に
参加してみて。
スポットライト
があたりそうで
す。 

 

やぎ座 

指導者としての力
を発揮する月です。
職場でもリーダと
しての役割を担っ
てください。 

ふたご座 

仕事量は増えそ
うですが、順調に
進みます。周囲の
人とのコミュニ
ケーションを大
切にして。 

かに座 

少し無理をし
ても、やるべき
ことをやりま
しょう。うっか
りをなくすよ
うにメモをし
て。 

しし座 

家の周囲など
日常の範囲の
中に幸せが隠
れていようで
す。近くでのん
びりが、オスス
メです。 

みずがめ座 

楽しいことが沢
山あり、時間が
足りなくなりそ
う。でも、休息
はとって。 

うお座 

イレギュラーな
出費に備えて、蓄
えておく時期で
す。保険の加入を
検討するのもお
勧めです。 
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